



□这些“栾城方言”我知道。



□自我介绍精彩纷呈。



□心动互选。

方言传情 带上TA回家过年

晚报“爱在石家庄”栾城区专场迎新年青年交友联谊会圆满落幕

新年将至,众多单身青年“找个对象回家过年”的愿望愈发强烈。在这样的期盼中,1月11日和12日,“爱在石家庄”栾城区两场迎新年青年交友联谊会显得格外温馨而特别。活动由燕赵晚报携手栾城区社区居民服务中心、共青团栾城区委共同主办,云歌芳华承办,为百余名80后、90后、00后青年搭建交友桥梁,现场促成14对有缘人“牵手”,多人达成初步交往意向,为青年们带来了融融暖意和全新的希望。据悉这也是燕赵晚报“爱在石家庄”系列主题交友活动的第13次浪漫之旅。

□文/图 本报记者 红波

“栾城话”猜猜看 方言中传递欢乐与默契

1月11日的“爱在石家庄”栾城区90后00后青年交友活动一开场,自我介绍环节便充满欢声笑语。有的幽默风趣,有的温婉大方,有的才华横溢,每个人都尽情地展现自己的魅力,现场氛围轻松愉快。

“栾城话”成为这场交友盛会中独特的情感纽带,随着一句句带着栾城特色的方言词汇和短语从大家口中说出,现场笑声不断。

“你看,这个‘古得’就是蹲下的意思,我们小时候经常这么说。”一位青年满脸兴奋地解释道。

“还有这个‘排场’,就是小伙长得帅、办事阔绰的意思,我们这儿夸一个男生时经常这么说。”另一位青年也迫不及待地加入了讨论。

“这个‘煞利’,就是干活利索的意思。”大家争先抢答大屏上展示的“栾城话”。

随着一个个“栾城话”热词以及栾城文化知识的有奖竞答,曾经被视为“土气”的方言和家乡文化,此刻却化作连接青年们心灵的桥梁。他们的青春活力如同冬日里的一把火,点燃了整个活动现场。大家学着用栾城方言交流着、笑着、闹着,仿佛回到了那个无忧无虑的童年时光。而这份欢乐与默契,也让青年们之间的爱意悄然生根发芽。

一位90后女孩表示:“我单位刚好有家在栾城的同事,好多栾城话我听说过就是不知道怎么写。这个环节不仅让我学到了很多地道的栾城话,也让我对栾城的文化有了更深入的了解。”

“谁不说俺家乡美” 分享中加深了解与共鸣

在这个快节奏的时代,每个人心中都有一片属于自己的温柔乡,那就是无论身在何方都魂牵梦绕的地方——家乡。1月12日的“爱在石家庄”栾城区80后90后青年急婚专场,“谁不说俺家乡美”环节同样精彩纷呈。

青年们纷纷踊跃上台,用真挚的情感和生动的语言,讲述着自己家乡那些不为人知的美景、美食和人文故事。这个环节不仅让大家更加深入地了解彼此的成长背景和家乡文化,也让他们在交流中找到了更多话题和共鸣。

“我就是栾城本地人,对我来说家乡最美的风景就是古栾水镇,欢迎大家有空来栾城玩,我愿意当大家的

向导,保证带你们在栾城吃好玩好。”在一家药企研究院工作的男生小王,带着一脸的自豪与热情介绍自己的家乡栾城,向在场的每一个人发出了诚挚的邀请。

“我的家乡在赵县,我们那儿最有名的就是驴肉火烧了,还有赵县的梨花节,如果大家有兴趣,我带你们吃最正宗的驴肉宴。”一位气质优雅的大学女教师,自豪地向大家展示自己家乡的魅力。

“我来自吉林省吉林市,通过考编来到石家庄,已经在这里生活了四年。我很喜欢这座美丽的城市,买了房落了户,希望能在这里找到爱的归宿。”来自一家事业单位的东北男生小吴表示,自己家乡最美的风景就是冬天的雾凇,最好吃的就是酸菜饺子,欢迎大家到他的家乡旅游。

“谁不说俺家乡美”,青年们积极上台推荐着自己的家乡,用自己的方式,表达着对家乡的热爱与眷恋,也让大家感受到了那份深藏于心的乡愁和对未来的美好憧憬。家乡之美,共鸣于心。它承载着每个人的记忆、梦想和情感,无论走到哪里,那份对家乡的思念和热爱,都会像一盏明灯,照亮前行的道路。

找到对象 回家过年 现场“牵手”14对 多人达成交往意向

随着活动的逐步推进,大家逐渐放下了最初的羞涩与拘谨,敞开心扉,真诚地与他人交流。终于,活动迎来最高潮——“心动互选”环节。

“我来到现场签到时第一个遇见的就是她,当时就感觉很有缘。”9号公务员男生小赵现场用栾城方言“我待见你(我喜欢你)”向心仪的女生表白,这份“一

眼入心”的美好缘分,赢得大家热烈掌声。女孩也在现场的祝福声中羞涩地同意“牵手”。

11号男生随后积极主动地邀请了26号女生上台,他真诚地告白:“我喜欢你的性格,开朗大方,人也漂亮,我觉得你就是我要找的那个人。希望能给我机会继续了解,一起走向未来。”男生表示,自己在市区工作,家在栾城本地。

“你们当地彩礼准备给多少?”主持人现场发问。

“我们家不需要彩礼,我觉得两个人都有能力挣钱养家,不需要父母再为彩礼操心。我们更看重彼此的感情和三观是否一致。”26号女生抢先表示,自己家不会要彩礼,家里不缺钱不缺房,父母只希望两人能好好生活就好。

男生则深情地看着女生说出自己的想法:“在我看来,彩礼是对女方的尊重和重视,还是应该有的。彩礼是父母支持我们成立小家的启动资金,代表父母的美好祝福。不过我不会让父母出这笔钱,我自己已经攒够彩礼钱。”

两个年轻人的精彩发言引发现场一片赞叹,在主持人的见证下,他们成功“牵手”。

随着活动的持续,越来越多的青年勇敢地走向自己心仪的对象,或羞涩或大方地表达着自己的心意,而对方也给予了积极的回应。最终,两场活动共有14对青年现场成功“牵手”,多人达成了初步交往意向。

正如一位诗人所说:“爱情是生活中的阳光,它能照亮我们前行的道路,让我们的生命变得更加灿烂。”“爱在石家庄”栾城区专场迎新年青年交友联谊会,就是那束照亮青年们心灵的阳光,让他们在寒冷的冬日里,感受到了爱情的温暖和力量。

联合主办方栾城区社区居民服务中心和共青团栾城区委的相关负责人表示,他们将继续努力,为更多的青年搭建交友平台,让青年们在城市中找到归属感和幸福感。

主办方燕赵晚报公益相亲平台的负责人表示,这次活动的成功举办,为单身青年们提供了一个展示自我、结识朋友的平台,更传递出了一种积极向上的生活态度和价值观。燕赵晚报“爱在石家庄”系列主题交友活动已经举办了13场,每一场都承载着青年们对爱情的渴望和对美好生活的向往。这些活动不仅为单身青年们提供了交友的机会,也在一定程度上缓解了他们的社交压力,让他们感受到了社会的关爱和温暖。相信在未来的日子里,会有更多的青年通过这样的活动找到自己的幸福,也会有更多的年轻人感受到石家庄这座城市的温暖与魅力。

